

Η Εθνική Επέτειος της 28^{ης} Οκτωβρίου στην Ελληνική Κοινότητα και το σχολείο Πρετόριας

Γράφει η εκπαιδευτικός του ΤΕΓ, κα Ελένη Κωλέττη

Όπως κάθε χρόνο η ελληνική κοινότητα Πρετόριας τίμησε το έπος του 40 και τους ήρωες που αντιστάθηκαν στον φασισμό και θυσιάστηκαν για μια πατρίδα ελεύθερη και τιμημένη. Οι εορταστικές εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν **την Κυριακή 20 Οκτωβρίου** και ξεκίνησαν από τον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου **παρουσία** του εξοχότατου πρέσβη της Ελλάδος κ. Γεωργίου Αραβοσιτά, του Συντονιστή Εκπαίδευσης κ. Γεωργίου Βλάχου, του προέδρου της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων κ.



Παναγιώτη Μπαλαδάκη, του προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας κ. Ιωακείμ Ευθυμιάδη, των μελών του διοικητικού συμβουλίου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών και μελών της παροικίας. **Μετά την δοξολογία εκφωνήθηκε ο πανηγυρικός της ημέρας από τον εξοχότατο Πρέσβη της Ελλάδος, κ. Γεώργιο Αραβοσιτά και ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων** στη μνήμη των ηρώων του 1940. Εκ μέρους της Ελληνικής Δημοκρατίας κατέθεσε ο Εξοχότατος Πρέσβης κ. Γεώργιος Αραβοσιτάς. Εκ μέρους της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ν. Αφρικής ο πρόεδρος κ. Παναγιώτης Μπαλαδάκης. Εκ μέρους της Ελληνικής Νεολαίας Πρετόριας ο κ. Χριστόφορος Γρηγορίου και εκ μέρους της Ελληνικής κοινότητας ο πρόεδρος κ. Ιωακείμ Ευθυμιάδης.



Η τελετή έκλεισε με τον Εθνικό Ύμνο της Ελλάδας.

Οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν στην αίθουσα εκδηλώσεων της ελληνικής κοινότητας με το πρόγραμμα του σχολείου.

Οι μαθητές με αφηγήσεις, ποιήματα, θεατρικά και τραγούδια παρουσίασαν στο κοινό την άρνηση της Ελλάδας στις ιταλικές αξιώσεις και την είσοδό της

στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Τόνισαν τον διαχρονικό αγώνα των Ελλήνων και την πίστη τους στις αξίες της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Μετά τη λήξη της σχολικής γιορτής έγινε η απονομή των Πιστοποιητικών Ελληνομάθειας στους μαθητές που έλαβαν με επιτυχία μέρος στις εξετάσεις τον Μάιο του 2024 από τον Συντονιστή Εκπαίδευσης κ. Γεώργιο Βλάχο.

Ακολούθησε η παράθεση γεύματος από την Ελληνική κοινότητα και το εορταστικό πρόγραμμα έκλεισε με ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς από το χορευτικό τμήμα της Μαίρης Βασιλείου.

Αποσπάσματα από τη σχολική εορτή μπορείτε να παρακολουθήσετε στον σύνδεσμο:

<https://youtu.be/KIXOgAJJ9tM>



